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R O Z P O Č E T  M Ě S T A  N A  R O K  2 0 1 5 
B Y L  S C H V Á L E N

Vážení čtenáři, březnové číslo Opočenských novin se k vám do-
stává o něco později, než jsme původně plánovali. 2. března se 
totiž konalo veřejné jednání zastupitelstva a byla by škoda nepři-
nést čerstvé zprávy. Na jednání se schvaloval rozpočet města na 
rok 2015, byl schválen a jeho zkrácenou verzi přinášíme v dneš-
ním vydání. Podrobná verze by se nevešla, ale vy si ji můžete najít 
na www.opocno.cz nebo do ní nahlédnout v informačním centru.
 Překvapivě se na zastupitelstvu nejvíce času věnovalo nikoliv 
přímo rozpočtu, ale tématu, které s ním souvisí, a to budově čp. 
2 na Trčkově náměstí. Zdá se, že zastupitelstvo se rozdělilo na 
dva tábory. Stručně řečeno: jeden chce pokračovat v rozjeté akci 
a s pomocí dotací realizovat již připravenou studii. Druhý říká 

– v současné době na to nemáme. A nemluví pouze o samotné 
realizaci, ale především o následném provozu, který by šel z kaž-
doročního rozpočtu města. A během jednání zastupitelstva se 
občan dozvídá, že zatím nikdo neví, kolik by provoz stál. Řeč se 
tak stočila směrem, který se dá charakterizovat – bylo dřív vej-
ce, nebo slepice? Mělo se o tom, kolik město bude stát provoz, 
mluvit už před zadáním studie? A to není jediná otázka, která se 
nabízí. Sečteno a podtrženo – současnost a budoucnost budovy 
čp. 2 se stává tématem pro všechny občany, v příštích novinách 
proto přineseme „zmapování situace“.
 Další téma, které se dotýká všech občanů a o němž se v pon-
dělí 2. března rovněž mluvilo, je obchvat. Informace o něm při-
nášíme už v dnešním vydání.  Redakce Opočenských novin

Z E P T A L I  J S M E  S E  N A  O B C H V A T

V souvislosti s připravovanou výstavbou obchvatu města jsme polo-
žili několik otázek starostce města. Vycházeli jsme přitom z podnětů, 
které nám přinesli občané do informačního centra a také z diskuze na 
našem facebooku Kultura v Opočně.

Ozývají se hlasy, že obchvat je veden příliš blízko obydlené oblasti 
a že kvůli navrhovanému protihlukovému valu budou místní kou-
kat tak říkajíc „do zdi“. Bylo toto řešení nějak konzultováno s ob-
čany? Nebylo by vhodnější vést obchvat dále od města?
V roce 1995 vydalo zastupitelstvo města Opočna územní plán sídelní-
ho útvaru Opočno, jehož součástí je i trasa obchvatu. V roce 2001 bylo 
odborem výstavby MěÚ Opočno vydáno územní rozhodnutí o umís-
tění stavby silničního obchvatu. Územní řízení bylo vedeno veřejnou 
vyhláškou v souladu s platnou legislativou. Samotné územní rozhod-
nutí pak bylo  zveřejněno na úřední desce MěÚ Opočno v době od 17. 
8. 2001 do 5. 9. 2001 a současně i na úřední desce MěÚ Dobruška 
od 20. 8. do 14. 9. 2001. V patnáctidenní lhůtě po zveřejnění se mohli 
účastníci řízení proti vydanému rozhodnutí odvolat. Žádné odvolání 
však podáno nebylo a územní rozhodnutí tak dne 19. 9. 2001 nabylo 
právní moci. Platnost územního rozhodnutí pak byla celkem 3x pro-
dlužována, a to opět v řízeních vedených veřejnou vyhláškou. Ani v jed-
nom z případů nebylo podáno odvolání a během řízení nebyla uplat-
něna žádná námitka ani připomínka. V současné době zpracovávaná 

dokumentace obchvatu pro stavební řízení je tedy v  souladu s vyda-
ným územním rozhodnutím a všemi platnými předpisy. A navrhovaná 
protihluková opatření? Pohled na zemní val osázený vhodnou zelení 
určitě není totožný s pohledem „do zdi“. Podrobnosti řešení ochran-
ných protihlukových prvků bude obsahovat dokumentace pro stavební 
řízení a účastníci řízení se k nim určitě budou moci vyjádřit.  Někteří 
občané podali v minulých dnech stížnost, že obchvat je posunut oproti 
původnímu záměru. Byla tedy podána žádost o revizi na Královéhra-
decký kraj a nyní se čeká na vyjádření. Já to osobně beru jako kontrolu, 
že se vše dělá podle platné legislativy a správně.

Nedojde stavbou obchvatu k zamezení rozvoje města severním 
směrem?
Za obchvatem severním směrem není v současném územním plánu 
počítáno s rozvojem města, neboť´je toto území v extravilánu města.

V jaké fázi se příprava obchvatu momentálně nachází? Ví se už tře-
ba, kdy by se mohlo začít s výstavbou?
V současnosti se doplňuje projektová dokumentace a probíhají schůz-
ky, kde se detailně řeší například protihluková opatření. Těchto schů-
zek se účastní projektanti, zástupci Královéhradeckého kraje a Sprá-
vy a údržby silnic a samozřejmě i zástupci města. Dále se připravuje 
výkup pozemků a dokumentace k provedení stavby. Samotný termín 
realizace stavby je v tuto chvíli velice těžké odhadnout.

Plánují se v souvislosti s obchvatem nějaká dopravní omezení 
v centru města? Jak to bude například s těžkou nákladní dopra-
vou? Myšleno v době, kdy už bude obchvat v provozu.
Po výstavbě obchvatu bude do města zakázán vjezd automobilů nad 
šest tun s výjimkou dopravní obsluhy. Občanů města se tedy dopravní 
omezení nijak negativně nedotkne.

Jak je to s křížením cyklostezky? Je úrovňové křížení konečným 
řešením? Jakým způsobem se bude řešit pěší dostupnost lokalit 
Ořechová a „u Vagónu“?
Křížení s cyklostezkou je v územním rozhodnutí jako úrovňové, k to-
muto bodu se přijalo i usnesení zastupitelstva, udržet toto křížení. Pěší 
dostupnost lokalit Ořechová a u Vagónu bude vyřešena nově oprave-
ným chodníkem a samozřejmě osvětleným přechodem pro chodce. Mi-
moúrovňová křížení (nadchody ani podchody) nejsou v plánu. Pokud se 
při měření hluku zjistí v těchto lokalitách nadlimitní hodnoty, budou se 
dále řešit nutná protihluková opatření jako například protihlukový val.

Ve spojení s výstavbou první části obchvatu (Jordánek–hřbitov) se 
mluví také o zvýšené dopravní zátěži komunikace Na Olivě. Jakým 
způsobem bude řešena bezpečnost tamních obyvatel. Máme teď na 
mysli chybějící chodníky.
V ulici na Olivě se samozřejmě také musí vybudovat chodník a město 
Opočno bude jednat s Královéhradeckým krajem o fi nanční spoluú-
časti. Problematika je obdobná jak v lokalitě Ořechová, a to jak s pře-
chody pro chodce, tak i s protihlukovými opatřeními. >>2

Projektovou dokumentaci k I. etapě obchvatu naleznete 
v tomto vydání Opočenských novin na stranách 8 a 9. 
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Kam a do kdy se mohou občané obracet s dotazy a připomínkami 
týkajícími se obchvatu. Plánujete třeba ještě nějaké setkání s ve-
řejností?
Na webových stránkách města Opočna jsou v odkazu Obchvat Opočna 
uvedeny kontakty na projektanta stavby a na zástupce zhotovitele stavby. 
Obchvat města byl občanům představen na veřejném zastupitelstvu dne 
15. 12. 2014 a je v plném rozsahu zveřejněn na webových stránkách města 
na výše uvedeném odkazu. Veřejnost má určitě možnost se dále informo-
vat jak u projektanta a zhotovitele, tak i u zástupců města. Stavbu a její 
přípravu budeme samozřejmě dozorovat.  (red)

 t é m a  m ě s í c e  —

J A K  V Z N I K A L  R O Z P O Č E T  2 0 1 5

Rozpočet je alfou a omegou hospodaření města na dané období, jímž je 
kalendářní rok. Jeho sestavení je úkolem fi nančního výboru, schválení 
přísluší zastupitelstvu města. Schvalování proběhlo na veřejném jednání 
zastupitelstva dne 2. března 2015. 
 Jak se ale rozpočet tvořil? Jaké byly možnosti zastupitelů? Jakou dobu 
měli na seznámení se s rozpočtem? Na to jsme se zeptali předsedy fi nan-
čního výboru Ing. Jaroslava Pultara.

Kdy se začíná na rozpočtu města pracovat, co je cílem? 
Na rozpočtu města se začíná pracovat již v průběhu aktuálního roku. Při-
pravují se podklady pro akce příštího roku, sledují se možné dotační tituly. 
Od září pak mají možnost organizace a spolky zpracovat a předložit své 
požadavky na rozpočet následujícího roku. Obecným předpokladem pro 
tvorbu RM je, že by měl být na straně příjmů a výdajů vyrovnaný.

Vyrovnaný rozpočet – nemůžete tedy plánovat vytvoření zisku? 
Hospodaření města není prioritně plánované jako ziskové. Rozpočet slouží 
především k zajištění služeb občanům. Pokud vyjde daný rok s přebytkem 
prostředků, tyto se odloží stranou a slouží jako rezerva.

Bylo sestavování rozpočtu na rok 2015 něčím specifi cké?
Ano, bylo. Jak občané vědí, rok 2014 byl volebním rokem. To vždycky ob-
náší řadu návrhů, které jsou sice zajímavé, ale z pohledu fi nančních mož-
ností rozpočtu nerealizovatelné. V minulých Opočenských novinách vyšel 
článek s podobným přehledem. Omlouvám se za připodobnění, ale bylo to, 
jako když malé dítě píše dopis Ježíškovi. Když si píše malé dítě, které nemá 
o penězích ani tušení, je to pochopitelné. Nepochopitelné je to u dospělých 
lidí, zvláště současných zastupitelů, kteří by měli o fi nancích a možnostech 
rozpočtu něco vědět. Ale to je bohužel politika, slibem nezarmoutíš. Stáva-
jící vedení města bude občany informovat o skutečně reálných možnostech. 
Je to stejné jako v normální rodině – mohu si dovolit pouze to, na co mám 
prostředky.

Kromě zabezpečení fungování města pracujete i se žádostmi organiza-
cí o příspěvky. Jak k nim přistupujete?
Každá organizace si připravuje své požadavky na rozpočet. Ti s největšími 
požadavky pak předstupují před fi nanční výbor a své nároky obhajují. Je 
i pravidlem, že fi nanční výbor navštíví některé žadatele-organizace a pří-
mo na místě diskutují o jednotlivých potřebách. Tak tomu bylo např. u zá-
kladní školy.

Jak mnoho času měli zastupitelé na seznámení se s rozpočtem, jaké 
měli možnosti jeho ovlivnění? 
Zastupitelé dostávají průběžně všechny informace o změnách v navrhova-
ném rozpočtu. Nejdříve tyto požadavky zpracovává fi nanční výbor. Začí-
nali jsme svou práci v době, kdy požadavky na výdaje rozpočtu byly o 30 
milionů vyšší, než jsou jeho příjmy. Finanční výbor po vzájemné dohodě 

s předkladateli návrhy rozpočtu upravuje a zastupitelům předkládá již 
upravenou verzi. Všichni zastupitelé mají potom na společném jednání dal-
ší možnost rozpočet upravit a teprve poté se dopracuje fi nální verze návrhu.

Rozumím-li tomu dobře, na konci tohoto procesu je rozpočet, který je 
projednáván na společném jednání, jakémsi pracovním zastupitelstvu. 
Jak vypadalo to letošní a byla účast stoprocentní? 
Ano, je to tak. V letošním roce jsme navíc k závěrečnému projednávání ná-
vrhu rozpočtu přizvali i členy fi nančního výboru, aby mohli komentovat 
průběh přípravy rozpočtu. Vlastní jednání probíhalo tak, že každý účast-
ník měl právo přednést svůj požadavek do rozpočtu. Bylo to ovšem spojeno 
i s tím, že každý, kdo nějaký návrh podával, musel současně říci, z jakých 
zdrojů se jeho návrh bude fi nancovat. Jednání proto bylo velmi konstruk-
tivní a praktické. Paradoxní možná bylo, že ti, kdo v Opočenkách požado-
vali nejvyšší částky, se tohoto jednání buď neúčastnili, nebo své mediální 
návrhy neopakovali.
 Jestli mohu využít příležitosti, rád bych touto cestou poděkoval všem, 
kteří se na přípravě rozpočtu podíleli – zaměstnancům městského úřadu 
(speciální poděkování patří Ing. Valterové), členům fi nančního výboru, 
konstruktivním zastupitelům i všem, kteří projevili zájem o zvelebení 
města a předkládali své návrhy do rozpočtu. Vyhovět všem se nedá, nic-
méně věřím, že rozpočet pokrývá všechny důležité oblasti života v našem 
městě. (red)

 Eva Rohlenováz jednání  rady —

Z usnesení Rady města č. 7/2015 ze dne 26. 1. 2015 
a č. 8/2015 ze dne 5. 2. 2015

– Rada města rozhodla požádat Královéhradecký kraj o dotaci na Podporu 
činnosti Turistického informačního centra Opočno.

– Rada města souhlasí s pořádáním cyklistických závodů v Opočně v termí-
nu 12. 9. a 13. 9. 2015. Finanční příspěvek bude navržen kulturní komisí 
a komisí pro sport a volný čas, v rámci rozdělení přidělených fi nančních 
prostředků na tyto akce.

– Rada města rozhodla o zvýšeném dohledu nad nezákonným parkováním 
motorových vozidel na travnatých plochách veřejného prostranství. O spo-
lupráci bude požádána Policie ČR.

– Rada města souhlasí s tím, aby byla zorganizována společná schůzka 
s místními drobnými podnikateli za účelem průzkumu jejich případných 
požadavků či návrhů. Budou osloveni v Opočenských novinách s termí-
nem konání schůzky květen 2015. 

– Rada města rozhodla o zahájení jednání s majiteli dotčených pozemků, 
kde je umístěn odvodňovací příkop v Čánce. Po dohodnutí podmínek s ma-
jiteli pozemků bude zajištěno vyčištění příkopů. Vlastníci budou osloveni 
s výzvou ke spoluúčasti.

– Rada města rozhodla odložit opravu břehu u Broumaru a s tím související 
kácení břehového porostu o dva roky. S Rybářstvím Kolowrat bude uzavře-
na dohoda o realizaci údržby břehových hran rybníku Broumar.

– Rada města odsouhlasila provedení udržovacích prací na břehu usazovací 
nádrže u Broumaru. 

– Rada města odsouhlasila, aby TJ Spartak, jako stavebník, realizoval vý-
stavbu sociálního a technického zázemí u tenisových kurtů v Opočně, na 
pozemcích parc. č. 1000/1 a 1669/1 v k. ú. Opočno pod Orlickými horami. 
Dále rada města odsouhlasila podání žádosti TJ Spartak Opočno o dotaci 
na výstavbu sociálního a technického zázemí u tenisových kurtů ze státní 
podpory sportu titulu vypsaného Ministerstvem školství mládeže a tělový-
chovy. Na pronájem dotčených pozemků bude zveřejněn záměr a následně 
bude případně uzavřena nájemní smlouva. Finanční spoluúčast města 
Opočna na této stavbě bude zahrnuta do návrhu rozpočtu na rok 2015. 

– Rada města rozhodla o uzavření smlouvy s fi rmou VOSPOL, spol. s r.o. 
na ukládání bioodpadu.
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– Rada města rozhodla o uzavření smlouvy se společností Kerson spol. s r.o. 
na akci „Změna způsobu vytápění Základní školy čp. 313, Opočno“.

– Rada města odsouhlasila přípravu charitativní akce pro malou Rebeku, 
která trpí nemocí motýlích křídel. 
 Renáta Černá, tajemnice Městského úřadu Opočno

SCHVÁLENÝ ROZPO ČET  MĚSTA OPO ČNA 
PRO ROK 2015

Příjmy Kč

Daňové příjmy kromě daně z nemovitostí 37 170 000,00

Daně a poplatky 3 551 000,00

Daň z nemovitostí – odhad fi nančního úřa-
du pro rok 2015

3 830 000,00

Přijaté splátky půjčených prostředků – FRB 104 000,00   

Neinvestiční přijaté transfery – dotace ze SR 3 222 500,00   

Ostatní neinvestiční transfery přijaté ze SR  
(z úřadu práce)

42 000,00   

Lesní hospodářství 155 000,00   

Vnitřní obchod, služby a cestovní ruch 630 000,00   

 Příjmy z nájmu ČOV od TS 5 070 000,00   

Kultura, církve a sdělovací prostředky 
celkem

500 400,00

Nájem za koupaliště od TS 660 000,00   

Zdravotnictví 285 000,00   

Nemocnice – příjem za služby a nájmy 790 000,00   

Příjmy v bytovém hospodářství 4 950 000,00   

Komunální služby a územní rozvoj 3 685 000,00

 Příjmy poplatky EKO-KOM 400 000,00   

 Příjmy z úroků na účtech 25 000,00   

Příjmy celkem 65 069 900,00   

Výdaje Kč

Lesní hospodářství 110 000,00

Informační centrum celkem 1 502 820,00   

Propagace města celkem 343 873,00

Komunikace, silnice celkem 1 874 335,00

Ostatní záležitosti pozemních komunikací 265 000,00

Pitná voda 885 000,00

Odvádění a čištění odpadních vod 854 050,00   

Vodní díla v zemědělské krajině 150 000,00

Mateřská škola celkem 1 061 050,00

Základní škola celkem 6 166 745,00

Příspěvek pro Danetu s.r.o. – 
škola pro zdravotně postižené žáky

5 000,00

Vnitřní telefon pro ZUŠ 23 000,00

Kultura celkem 600 000,00

Podpora hudebních spolků celkem 85 000,00

Knihovna celkem  1 144 500,00

Výstavní síň 370 380,00   

Vydavatelská činnost 232 500,00   

Letopisecká komise celkem 96 000,00

Zachování a obnova kulturních památek 
(státem evidovaných)

624 050,00

Opravy památek – místního významu 723 000,00

Rozhlas celkem 35 500,00

Opočenské noviny celkem 164 496,00

Kodymův národní dům celkem 1 371 550,00

Ostatní záležitosti kultury 720 000,00   

Sportovní zařízení v majetku města 2 544 000,00

Ostatní tělovýchovná činnost 2 190 000,00

Podpora využití volného času mládeže 360 000,00

Podpora dalších spolků 45 000,00

Poliklinika celkem 513 000,00

Nemocnice 1 828 000,00

Hospic 15 000,00

Bytové hospodářství celkem 2 936 000,00

Nebyty celkem 58 000,00

Osvětlení celkem 1 267 468,00

Hřbitov celkem 412 750,00

Územní plánování 164 000,00   

Služby místního hospodářství celkem 3 355 100,00

WC celkem 154 050,00

Sběr a svoz komunálních odpadů 3 224 700,00

Ostatní nakládání s odpady 51 300,00

Ochrana přírody a krajiny 20 000,00   

Péče o vzhled obcí a veřejnou zeleň 2 631 780,00

Dotace Fond ohrožených dětí 1 000,00   

Živelná pohroma, pomoc 100 000,00   

Sociální služby města Opočna celkem 1 340 206,00

Příspěvek Agentuře domácí péče 100 000,00   

Příspěvky denním stacionářům 29 586,00   

Podpora v sociální oblasti celkem 12 300,00

Účelová rezerva podle kriz. zákona 10 000,00

Bezpečnost a veřejný pořádek 550 000,00

Hasiči celkem 1 065 100,00

Zastupitelé celkem 1 308 000,00

Městský úřad celkem 11 145 000,00

Finanční operace 11 113 000,00   

Ostatní činnosti 1 349 851,00   

Výdaje celkem 69 302 040,00

Financování Kč

Zapojení zůstatku na běžném účtu 8 207 140,00   

Splátky úvěrů celkem -3 975 000,00   

Financování celkem 4 232 140,00   

Rozdíl mezi výdaji a příjmy je kryt zapojením zůstatku 
na běžném účtu. Rozpočet rozepsaný do položek nalez-
nete na www.opocno.cz nebo do něj můžete nahlédnout 
v opočenském informačním centru.
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z p r á v y  z  r a d n i c e  —

L E TO Š N Í  P RV N Í  V Í TÁ N Í  O B Č Á N K Ů
P RO B Ě H N E  N A  KO N C I  D U B N A .

N OV Ě  P OT Ř E B UJ E M E  S O U H L A S  RO D I ČŮ

V letošním roce se první vítání nových občánků města Opoč-
na uskuteční dne 25. dubna 2015. Žádáme všechny rodiče 
narozených dětí, kteří se chtějí zúčastnit této malé společen-
ské události, aby se dostavili na matriku do 31. března 2015 
a odevzdali souhlas se zasláním pozvánky. Pokud nebudeme 
mít tento souhlas podepsaný, nebude pozvánka zaslána, a tu-
díž se nemůžete vítání zúčastnit! Podle zákona č.101/2000 Sb., 
o ochraně osobních údajů, ve znění pozdějších předpisů, je 
k pozvání rodičů na vítání občánků nutný souhlas občana se 
zpracováním osobních údajů.  Pavlína Kohoutková, 
 vedoucí správního oddělení

O P O Č N O  P R O  R E B E Č I N A  K Ř Í D L A

Čím to je, že když jde všechno tak jak má a rodinné štěstí je 
úplné a chybí už jen k tomu kloučkovi do páru krásná holčič-
ka, čím se to stane, že si osud řekne – teď je čas dát vám lekci? 

 V bříšku se protahuje miminko už teď milované, už teď 
s láskou očekávané. Vyklube se vytoužená holčička a najed-
nou se život celé rodiny otočí o 180°. A není to jako v ostat-

ních rodinách příchodem nového člena rodiny. Je to osudnou 
diagnózou. Když se říká, že svět se změní jako mávnutím 
křídel, tak tady je to bohužel až bolestně pravdivé. Nemoc 
motýlích křídel je velmi vzácná vrozená vada, kdy nositelem 
určitého „špatného“ genu je jeden z rodičů nebo rodiče oba 
anebo ani jeden. V případě, že jsou nositelé oba rodiče, je 
pravděpodobnost narození dítěte s nemocí motýlích křídel 
3-5%.   Z vyšetření v těhotenství se to zjistit bohužel nedá. 
Nikdo vás nevaruje, nikdo vás na takovou situaci nedokáže 
připravit! Tato nemoc je v současné době nevyléčitelná! 
 Zavřete oči a představte si motýla. Jeho křídla. Potlačte 
v duchu barvy, pestrost, rozmanitost a zaměřte se na křeh-
kost křídel. Svit slunce pronikne tou slaboučkou vrstvičkou 
jako nůž. Taková je kůže člověka trpícího nemocí motýlích 
křídel. Opakovaně se tvořící puchýře, rány, trhliny. Puchýř-
ky po celém těle se musí propichovat a ošetřovat speciálními 
přípravky. Rány se musí čistit, desinfi kovat, ovazovat. Je to 
každodenní rutina, každodenní trápení. Mnozí z nás jsou ne-
rudní z malé záděry u nehtu a považme mít v takovém bolu 
celé tělo. Obličej, ručičky, intimní partie, každý kousek kůže 
na tom malém dětském tělíčku. Bolest, která je někdy lépe 
snesitelná, jindy nesnesitelná.
 Velmi rádi bychom podpořili rodiče malé Rebeky v ne-
snadném úkolu nést toto břímě osudu, a to alespoň malou 
pomocí. Dovolujeme si tedy touto cestou přijít s prosbou 
a požádat o pomoc šikovné a tvořivé lidi, děti, fi rmy, živ-
nostníky, řemeslníky, zkrátka každého, kdo je manuálně 
zručný a má nápady. Udělejte nějakého krásného a za-
jímavého motýla. Materiál a styl necháme na vás. Ať už 
motýla ušijete, uháčkujete, vyřežete z lipového dřeva 
nebo udrátkujete z měděného drátku, v nápadech se meze 
nekladou. Hotové motýlky nám noste do konce dubna do 
opočenského Informačního centra, kde je budeme pečlivě 
schraňovat. Následně proběhne zajímavá akce v Kodymo-
vě národním domě, kde budete moci motýlky získat. Pe-
níze budou do poslední koruny odeslány na konto „Rebe-
čina křídla“, kde se shromažďují fi nanční dary pro malou 
holčičku Rebeku a její rodinu.
 V Opočně se vždycky ukázala síla empatie a ochota pomo-
ci. Věříme, že nás v tom nenecháte. 
 A proč jsme vybrali právě půlroční Rebeku Čihákovou? 
Oslovila nás kamarádka z okruhu Rebeččiny rodiny a vyslo-
vila přání, zda bychom nenašli možnost, jak této malé prin-
cezně z Východních Čech pomoci. A tak jsme se o to začali 
pokoušet… Přidejte se k nám. 
 Další informace najdete v příštích Opočenských novinách 
a během března na plakátech a na webu města Opočna. 
 Více o malé Rebece na : http://www.rebecinakridla.cz/ 
 Olga Stojanová, asistentka starostky

s p o l e č e n s k á  k r o n i k a  —

P Ř I P Í J Í M E  N A  Z D R A V Í  P A N Í 
J I Ř I N Ě  K O C H L Ö F L O V É  P E T R O V É

„Jsem z šesti sourozenců a naše dětství bylo plné hudby a krás-
ných klobouků. Naše rodina byla muzikantsky vzdělaná. To 
byla zásluha táty, který nás k hudbě vedl. Hlavně bráchy. Táta 
byl učitelem hudby, máma byla modistkou. Do kapsy bylo hlu-
boko. Naši bydleli nejdříve na Malém rynečku, v tom rohovém 
domě, Kozáku. Tam měla moje máma módní salon. Ale to 
jsem já ještě nebyla na světě. Tam se narodili bráchové Karel, 

Žádáme všechny rodiče narozených dětí, kteří se chtějí 
zúčastnit této malé společenské události, aby se dostavili 
na matriku do 31. března 2015 a odevzdali souhlas se za-
sláním pozvánky. Děkujeme.
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Oskar, Josef a sestra Milka. Jára a já jsme se narodili již v Ná-
dražní ulici.
 Na rynečku, dnešním Trčkově náměstí, byla kašna a pumpa, 
ke které jsem později, už coby školačka, chodila umývat houbu 
na tabuli. To už možná dnes ve školách ani nepoužívají.“
 Řádky, které jsme si vypůjčili z knihy Vzpomínky na Opoč-
no, dýchají starými časy. Není divu. Vždyť jejich autorka, paní 
Jiřina Kochlöfl ová Petrová, oslavila 11. února záviděníhodné 
životní jubileum – 101 let.
 Pokud si při jejím rodném jméně vybavíte „opočenské Petry“ 
spjaté s hudbou, budete mít pravdu. Pan Karel Petr, její otec, 
stál u začátků mnoha muzikantů. Rovněž sourozenci, o nichž 
se úryvek zmiňuje, to dotáhli v hudebním světě hodně daleko. 
A příjmení Kochlöfl ová? Ani to není v Opočně neznámé. Na 
jejího manžela, soudního radu JUDr. Jaroslava Kochlöfl a, 
pamětníci dodnes vzpomínají. Stejně jako na jeho manželku, 

„naši“ oslavenkyni. A vzpomíná se i v Praze.

 „Paní Jiřina Kochlöfl ová, společně s manželem – ‚panem 
radou‘ – a s trojicí dítek, představuje pro mne Opočno mého 
mládí: chodívali tehdy hrát tenis na kurty za Sokolskou za-
hradou,  pravidelně jsme se  vídali na plovárně. A ve výkladní 
skříni  někdejšího kloboučnictví v Nádražní ulici pořádali ‚vý-
stavky‘, u nichž se zastavil se zájmem každý kolemjdoucí.“  Tak 
si zavzpomínala paní Olga Castiellová Hostovská.
 Další řádky na adresu jubilantky přišly od pana Miloně 
Čepelky: „Paní Jiřina K., vždy noblesní, příjemná, usměvavá, 
ozdoba svého stejně radostného manžela, s oběma bylo radost 
se v Opočně zastavit, prohodit pár slov. Její letošní narozeniny 
jsou magické, vždyť číslo 101 čte se z obou stran stejně. Rád jí 
na dálku připíjím.“
 S osobní gratulací se připojilo i její rodné Opočno. Osla-
venkyni navštívila paní starostka Šárka Škrabalová se dvěma 
pány – místostarostou Marianem Slodičákem a zástupcem 
o.s. Abakus Jiřím Králíčkem. Návštěva z rodného města paní 
Jiřinu velmi potěšila, ale stejnou radost udělala i ona Opočnu. 
Vzkázala mu vřelé pozdravy. Ráda na město svého dětství 

a mládí vzpomíná, „ráda bych se k vám rozjela, jen jestli mi 
zdraví dovolí.“ A tak se připojujeme také my ostatní, kteří paní 
Jiřinu známe jen z vyprávění: I my připíjíme na dálku na Vaše 
zdraví, ať Vám ještě dlouho slouží, a těšíme se, až s Vámi bude-
me procházet Opočnem a dívat se na něho Vašima očima. 
 Za Opočno redakce Opočenských novin 

z p r á v y  z  k n i h o v n y  —

NOVÁ VELKÁ SOUTĚŽ NA DĚTSKÉM ODDĚLENÍ

Od března bude na dětském oddělení probíhat soutěž Večerníček v knížce, 
která potrvá až do konce letních prázdnin. Ke speciálně označeným kníž-
kám dostanou děti list s otázkami. Za dobře a poctivě zodpovězené otázky 
budou dostávat knihkoruny. Ty pak budou moci vyměnit za odměny v kni-
hovnickém obchůdku. (ms)

BŘEZNOVÉ AKCE NA DĚTSKÉM ODDĚLENÍ

Výstavka: Jules Verne. Soutěž: Luštěnky – přesmyčky
Tvořivá dílna: Jarní květiny

(probíhá v půjčovní dobu – pondělí a středa 12–16.30)

Z N Á M É  A  Z A P O M E N U T É  O S O B N O S T I 
H U D E B N Í C H  D Ě J I N  V  Č E S K Ý C H  Z E M Í C H

Přednáška a hudební program na závěr Března – měsíce čte-
nářů v knihovnách. Výběr z vydavatelské činnosti Karla Plocka 
v posledních osmi letech, díla většinou v novodobé premiéře.
Termín: úterý 31. března od 18 hod. Místo konání: budova 
knihovny. Vstup zdarma.  (ms)

V Ý B Ě R  Z  K N I Ž N Í C H  N O V I N E K

Oddělení pro dospělé
– Martina Cole: Pomsta. Román.
– Stanislav Češka: Případ zrazeného krále. Historická detektivka.
– Viktória Darsane: Recept na Araba. Skutečný příběh.
– Isabelle Filliozat: Zkoušeli jsme všechno
 Respektující a klidné výchovné postupy.

– John Green: Hledání Aljašky. Dojemný příběh.
– Christina Baker Kline: Vlak naděje. Román.
– Jojo Moyes: Stříbrná zátoka. Román.
– Monika a Jirka Vackovi: Ostrovy našich snů. Cestopis.

Oddělení pro děti
– Astrid Lindgren: Skřítek Nils. Pohádka.
– Disney: Velká šestka. Podle animovaného fi lmu.
– Terry Deary: Rošťáci v akci. Švindlova uličnická akademie.
– Brandon Mull: Spirit Animals – Zrození hrdinů. Akční fantasy.
– Katarína Kernová: Nevšední příběhy. Ze života dětí.
– Pablo Bernasconi: Sen malého kapitána Arsenia. Dobrodružné.
– Holly Webb: Lily a kouzlo zrádců. Závěrečný díl série.
– Simpsonovi – Komiksová dupárna. Komiks.
– Václav Martinec: Učíme děti mluvit a vyprávět. Naučná.

Kompletní přehled všech nových knih naleznete na našich 
nových webových stránkách knihovna.opocno.cz (bez www), 
On-line katalog, Seznamy a novinky.

Na Opočno, které měla z oken domku na vinici jako na dlani, 
paní Jiřina ráda vzpomíná.



z  o p o č e n s k ý c h  š k o l  —

N A  C O  J S M E  S E  T Ě Š I L I  V E  Š K O L C E ?

Některé děti se těší každý den do školky, na svoje kamarády, či 
jak oslaví svoje narozeniny, na paní učitelky, na divadelní po-
hádku, na dobré jídlo...

 Tentokrát jsme se všichni těšili na něco jiného, na jednoho 
muzikanta, později na chovatele hadů, a měli jsme proč.
 V lednu k nám přijel herec a muzikant z Prahy Ivan Urbánek 
a dovezl velmi zajímavé hudební nástroje – např. dudy, tubu, 
akordeon, ukulele a děti si na ně formou pohádky zkusily za-
hrát. Takové dudy se přece nevidí každý den.
 O jarních prázdninách k nám zase zavítal jeden chovatel se 
svými hady, želvami, kobylkami... Děti se seznámily s jejich 
životem, mohly si pohladit užovku, malé ještěry – agamu, ge-
kony, chameleona, viděly kobylky, kudlanku nábožnou, želvy, 
korálovku.
 Vše bylo opět velmi zajímavé a poučné.
 Do třetice jsme se těšili na masopustní průvod dětí z motýl-
kové a kytičkové třídy. Ten se však z důvodu nemoci učitelek 
nemohl uskutečnit.
 Děti si ovšem svoje masky do školky budou moci přinést, 
protože je v každé třídě čeká karneval.
 No a na co se budeme těšit potom? Přece na Velikonoce. 
 Za kolektiv MŠ Ilona Bendzová

p o z n á v a c í  s o u t ě ž  —

Tentokrát přišlo odpovědí méně a ne všechny byly správné. Ale 
ti, kdo rádi procházejí historickou částí Opočna a mají slabost 
pro vše staré a krásné, byli hned „doma“. Zábradlí, které bylo 
vidět na soutěžním snímku, naštěstí nepostihl žádný nešťast-
ný zásah a díky majitelům domu se zachovalo dodnes. Kdo se 
chce přesvědčit, najde je ve Vorlově ulici, hledaný dům nese čp. 
42. Výhercem se tentokrát stává pan Jindřich Mrázek, v infor-
mačním centrum si vybere vonnou svíčku s opočenským slu-
níčkem. 
 Na soutěžním snímku bylo nad nápisem fi rmy (papírnictví, 
knihařství a knihkupectví) vidět jméno Josef Pilař. Po zvětše-
ní fotografi e se letopisecké komisi podařilo určit podle plakátu 
ve výloze i rok – 1930. Ovšem s podobným sortimentem byl 

dům spojen už předtím, na počátku století, kdy vlastnil dům 
Antonín Bělohoubek. Právě on žádal v říjnu 1901 o povolení ke 
stavbě krámku u čp. 42, dokument uložený na MěÚ je pode-
psán „v hluboké úctě Ant. a Karla Bělohoubkovi.“
 Přehled o sortimentu, který Bělohoubkovi nabízeli, přináší 
dobová reklama:

 Už víme, že později měl krámek Josef Pilař, ale tím výčet ne-
končí. Dalším, kdo zde působil, byl Ladislav Hokeš. Tuto méně 
známou skutečnost potvrzuje dnešní snímek.

 Jménem Ladislava Hokeše pravděpodobně skončila éra pa-
pírnictví a knihařství, začala etapa kamnářství – dlouhá léta 
zde působil kamnář Karel Havel.
 Nás teď čeká další soutěžní otázka: Kde byste v minulém 
století hledali dílnu „NOVA“?

 
Své odpovědi zasílejte e-mailem na adresu info@zusopocno.
cz nebo smskou na číslo 739 145 521. Na výherce čeká lístek na 
zahajovací koncert cyklu Opočno hudební (24. března v Kody-
mově národním domě). Za letopiseckou komisi dm

ročník XVIII. (XXV.) — číslo 3 | strana 6

V lednu navštívil naši školu herec a muzikant Ivan Urbánek, kte-
rý dovezl velmi zajímavé hudební nástroje. Děti si na ně formou 
pohádky mohly zkusit zahrát.  foto: archiv MŠ



o b r a z o v é  k a l e n d á r i u m  —

Březnové kalendárium připomene znovu Tomáše Garrigua 
Masaryka. Opočno navštívil v roce 1926, ale další významná 
událost se váže k roku 1935. Kronika uvádí, že se 7. března 
roku 1935, tedy před rovnými 80 lety, konala slavnostní schů-
ze obecního zastupitelstva, na níž tehdejší starosta Cyril Vaní-
ček vyzdvihl zásluhy T. G. Masaryka pro národ, načež byl „za 
velkého nadšení všech přítomných zvolen jednomyslně pan 
president republiky T. G. Masaryk čestným občanem.“ Sta-
lo se tak u příležitosti jeho 85. narozenin.
 O vřelém vztahu Opočeňáků k Masarykovi svědčí množství 
obrazové dokumentace, jejíž malou ukázku jsme pro vás vy-
brali do našeho obrazového kalendária.

R. 1926: záběr byl pořízen před domem čp. 141. Odtud se T.G.
Masaryk vydal spolu s průvodem k pódiu před radnicí. 

V den Masarykova pohřbu (19. 9. 1937) proběhla v Opočně 
panychida. Z kroniky: …shromáždila se školní mládež s učitel-
stvem, jakož i občanstvo před kenotafem, kdež zbožně vyslechnu-
ta reportáž z Prahy. V čestné stráži střídali se Sokolové, Orlové, 
skauti a hasiči.
 Letopisecká komise určila jména Sokolů – prosíme pamět-
níky o kontrolu: Zleva: Josef Čížek, Jaroslav Fábera st., Josef 
Matoušek, Emil Ryšavý. Za letopiseckou komisi dm

o p o č n o  v  p r o m ě n á c h  —

P O K R A Č U J E M E  D A L Š Í M I  D O M Y

Velmi děkujeme za připomínky k plánované knize a prosíme o kontrolu 
dalších objektů.

– Čp. 71 – již zbouraný dům, stával v místech dnešního parkoviště 
na Kupkově náměstí. R. 1910: Asi v tomto roce do domu přesídlil ob-
chodník Bohumil Čech. (různé zdroje) R. 1929: Podle dokumentu na 
MěÚ tu fungoval módní závod paní Františky Řičařové. R. 1933: Další 
dokument na MěÚ říká, že o změny žádá nástupce Františky Řičařové, 
obchodník Josef Louda. Loudovi měli obchod s látkami a galanterním 
zbožím.
Po roce 1948: Znárodnění, Loudovi z Opočna odešli. Obchod však 
fungoval dál. Rok 1968: Dům čp. 71 byl zbourán. Rok je uveden v teh-
dejším Kulturním kalendáři. Po roce 1968: Někdy – nevíme kdy – se na 
místě zbouraného domu objevil stánek ze zeleninou, který někdy – ne-
víme kdy – zmizel. R. 1992: Podle dobových ON se zde plánoval novi-
nový stánek, předpokládáme, že začal v tomto roce i fungovat. Potvrdí 
to někdo?

– Čp. 67 – dům na rohu Kupkova náměstí, kde je dnes vietnamská 
prodejna. Rok 1898: Dům koupila Občanská záložna (údaj z kroniky). 
V přízemí byl obchod B. Čecha. Po únoru 1948: Záložna „šla“ pod 
spořitelnu, což byl konec jejího působení v čp. 67. Padesátá a šedesátá 
léta: Byla tu zasedací síň KSČ (pamětníci) a knihovna – nevíme od kdy. 
Knihovna se odstěhovala r. 1968, což víme od tehdejší knihovnice, paní 
Aleny Vokálové. Rok 1968 a po něm:  Kolem r. 1968 zde podle pamětní-
ků plánoval stavební fi rmu pan Buchvald. Z plánů sešlo, prostory začal 
využívat stavební podnik, pozdější Krajský podnik pro obnovu a údrž-
bu památek – KPPOÚP. Rok 1993: Konec fungování KPPOÚP. Zdroj 

– dobové Opočenské noviny.
Po roce 1993: Zpočátku se zdálo, že tu bude fi rma Alkava pražit kávu, 
ale dostala se do problémů a dům skončil roku 2005 v exekuci (doku-
menty na MěÚ). Rok 2007: Přibližně od roku 2007 zde funguje viet-
namská prodejna textilu manželů Dinhových. Rok byl zjištěn od manže-
lů Dinhových, zatím se jej nepodařilo ověřit.

– Bývalá Dukova trafi ka – prodejna na rohu Kupkova náměstí. 
R. 1924: Válečný poškozenec Duka zde podle kroniky postavil „ki-
osk“ (na snímcích označen jako TABÁK). Po něm zde prodávala paní 
Novotná, později paní Čudová (od pamětníků). Po r. 1989: Krátce tu 
bylo knihkupectví – snad r. 1992. Kdy se měnila trafi ka na knihkupectví 
a zpět, nevíme. Pokud někdo znáte jméno provozovatele knihkupectví, 
prosíme o sdělení.
 Na závěr dovolte jeden úryvek. Je z posudku na chystanou knihu, kte-
rý byl součástí žádosti o dotaci a je dokladem toho, jak jsou vzpomínky 
vás pamětníků ceněny i odborníky. Tato slova jsou od ředitelky rych-
novského archivu, paní Lucie Morávkové: Přínosem knihy je bezesporu 
i spolupráce s občany města, v rámci které jsou „zaplňována prázdná 
místa v novější historii“. Svým způsobem se tak jedná o ojedinělý pro-
jekt, který nezůstal omezen možnostmi dochovaných dokumentů, ný-
brž dopracoval některá slepá místa svých dějin „pamětí lidu“. Jak vidíte, 
práce nás všech má svou cenu a my vám předem děkujeme za všechny 
připomínky.  Ze letopiseckou komisi dm
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 foto na této dvoustraně: 6x archiv letopisecké komise
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Jordánek

Hřbitov

Cyklostezka
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Broumar

Projektová dokumentace pro stavební povolení 
obchvatu města Opočna – I. etapa (výřez). 
Kompletní tištěná dokumentace ve větším formátu  
je k nahlédnutí v opočenském informačním centru.
Dokumentaci naleznete také na www.opocno.cz.
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f i n a n č n í  s l o u p e k   —

AKTUÁLNĚ: INVESTIČNÍ ŽIVOTNÍ POJIŠTĚNÍ. 
DAŇOVĚ ČI NEDAŇOVĚ? ANEB PROČ MĚ 

TRESTAJÍ, ŽE SI SPOŘÍM?

Zprávy: Poslaneckou sněmovnou PČR byla dne 23. 9. 2014 
schválena ve 3. čtení novela zákona č. 586/1992, Zákon o da-
ních z příjmu s účinností od 1. 1. 2015. Co to znamená v praxi?
 Řada lidí, kteří mají doma různé produkty životního pojiště-
ní, vůbec netuší, co se stalo. Jakousi změnu zjistili až ve chvíli, 
kdy jim z pojišťovny přišla před koncem loňského roku obál-
ka. V obálce většinou byl pro laika nesrozumitelný dopis s po-
pisem výše uvedené události a dále list, který říkal cosi o da-
ňovém či nedaňovém režimu smlouvy po roce 2015. Kliente, 
rozhodni se, podepiš a odešli zpět. Jenže co mám rozhodnout, 
když nevím, o co se vlastně jedná. Daňová oblast je poměrně 
komplikovaná záležitost a my na této stránce nemáme dost 
prostoru k celkovému popisu. Nejlepší pro klienta je, obrátit 
se na svého zkušeného fi nančního poradce, který mu vše vy-
světlí. 
 Základní změnou po 1. 1. 2015 je možnost výběru naspo-
řených peněz ze smlouvy. U smluv, kde klientovi přispívá na 
smlouvu životního pojištění zaměstnavatel, je nutné zvolit 
variantu „daňově uznatelná“. Klient by si z takové smlouvy 
neměl vybírat své naspořené peníze bez vědomí zaměstna-
vatele. Jakmile by si totiž klient vybral, byť jen korunu, stane 
se smlouva „daňově neuznatelnou“ a zaměstnavatel musí 
následně z příspěvků na smlouvu odvádět další odvody. Což 
je pro zaměstnavatele nevýhodné a většinou raději přestává 
zaměstnanci příspěvky hradit. Novela zákona dále nově upra-
vuje zpětné dodanění daňových úlev při výběru peněz klien-
tem, či při rušení smlouvy s následným výběrem peněz, a to 
až 10 let zpětně. Pozor tedy na různé rychlokvašené „porad-
ce-šmejdy“, kteří v rodinách šmahem zruší vše, co jim přijde 
pod ruku, a za tři měsíce už dělají jinou práci. Odpovědnost za 
dodanění zůstává vždy na majiteli smlouvy! Neznalost zákona 
neomlouvá. Pozor: čas na rozhodnutí – daňově či nedaňově – 
končí 31. 3. 2015!
 Zamyšlení: Termín „pojišťovna“ je od slova pojistit, nikoliv 
spořit. Produkt pojištění se spořením bude mít vždy různé mou-
chy. Proč by mi měl stát a pojišťovny říkat, kdy si mohu své na-
spořené peníze vybrat a kdy mě za výběr potrestají? Řešení exis-
tuje. Mít rozdělené pojištění a spoření. Dnes existuje řada velmi 
kvalitních produktů jak pro pojištění, tak i pro spoření, které si 
klient může vybrat na míru. A na úplný závěr příklad: Je mi 40 
let, chci si spořit měsíčně částku 1.000 Kč na 25 let (nebo rodiče 
dětem do života, prarodiče vnoučkům atp.). Na konci období 
si z pojistné smlouvy vyberu 320.000 Kč, ale ze samostatného 
spořicího produktu si vyzvednu 831.000 Kč. Ta samá tisícovka 
za tu samou dobu spoření. Já mám volbu jasnou. A co vy?
 Přeji všem občanům hodně štěstí při rozhodování a málo 
šmejdů v dosahu. Ing. Jaroslav Pultar, Pultar a partneři s.r.o.
 jaroslav.pultar@pultarapartneri.cz

z a h r a d n í k ů v  r o k   —

BŘEZEN

Zima polevuje a tuhé mrazy jsou snad pryč, zato úsměv 
možná „ztuhne“ chronickým nestihačům, až si přečtou, co 
je v březnu čeká. Nejprve desatero pana Hrnčíře:

1. Březen je měsíc, s nímž nastupuje veselejší období roku 
– jaro. Příroda, stejně tak ovocný sad, se pomalu začínají 
probouzet. Pěkné jarní dny nás lákají ven, a tak se můžeme, 
po zimě odpočatí, směle vrhnout do práce.

2. Ale nezapomínejme, že nám ve sklepě dozrávají poslední 
zimní odrůdy jablek. Konzumujeme je a zpracováváme. 
V této době sice už neobsahují moc vitamínů, ale jejich 
vláknina je našemu zdraví velmi prospěšná.

3. Jelikož se koncem února nedaly ošetřit broskvoně proti ka-
deřavosti, určitě můžeme teď, a to v první polovině měsí-
ce. První ošetření provádíme přípravkem s obsahem mědi, 
druhé s odstupem 10 až 14 dnů opět s mědí (nebo jakýmko-
liv fungicidním přípravkem).

4. Jak jsem upozornil v únorové radě, v březnu nastává doba 
k ošetření angreštu proti hnědému padlí (přípravek Di-
kus). Též stříhejte napadené výhony!

5. V březnu už začínáme prořezávat starší stromy. Mladé 
stromky a výchovný řez necháme na později (duben, kvě-
ten). Dbejte na jedno: prosvětlovat a prořezávat, nikdy ne 
ořezávat! Největší blbost udělá tzv. zahrádkář, který u za-
pěstovaného stromku sestříhá všechny letorosty pěkně 
dokulata. Na podzim má na stromě živý plot z proutí, ale 
jablka žádná.

6. Peckoviny řežeme zásadně až během vegetace, nejdříve 
v době rašení a květu. Řez peckovin v zimním období zá-
sadně vyloučíme, neboť může způsobit klejotok a další 
choroby.

7. Zkontrolujeme nařezané rouby, protože dobrý zdravý roub 
je základem dobrého ujmutí. O roubování si povíme v dub-
nových radách.

8. Po oschnutí pozemku očistíme rostliny jahodníku. Zbaví-
me je starých a suchých listů, postupujeme však opatrně, 
abychom neponičili rašící srdíčka rostlin. Rostliny okope-
me a přihnojíme dusíkem, případně kompostem. 

9. Koncem měsíce je též vhodná doba pro výsadbu ovocných 
stromků, jestliže jsme to nestihli na podzim. Stromky ku-
pujeme zásadně v ovocných školkách, při nákupu od pře-
kupníků je nebezpečí zaschlých kořenů. Jarní výsadba je 
nouzová, lepší je sázet na podzim. Jedině broskvoně sází-
me zásadně pouze na jaře, a to co nejpozději. 

10. V polovině měsíce můžeme dát předklíčit rané brambory. 
Do země by neměly přijít dříve, než je v půdě teplota aspoň 
10 °C. A to je většinou až v dubnu.

Také výčet pana Černého už má poněkud více položek:
• Ve skleníku či teplém pařeništi vyséváme letničky a od po-

loviny měsíce vyséváme přímo na záhon semena odolných 
letniček.

• Seřízneme suché stonky trvalek a trav. 
• Trávník ošetříme, proschlou půdu urovnáme, propadlá 

místa doplníme kompostem. Suchou trávu a mech vyhra-
beme vějířovitými hráběmi a pohnojíme kompostem. Vy-
čistíme zahradní jezírko.

• Zatlačíme zpět rostliny povytažené mrazem, je-li sucho, 
zaléváme stálezelené dřeviny, vřesoviště a skalničky. 

• Zahájíme řez živých plotů a vysazujeme růže, živé ploty 
a okrasné opadavé dřeviny.

• Koncem měsíce odhrneme nakopčenou zem záhonových 
růží. Odstraníme namrzlé a uschlé větve stromů a keřů. 

• Přesazujeme pokojové rostliny do trochu větších květiná-
čů, na spodek květináčů dáme drenáž. Dáme již naklíčit 
begonie při teplotě 15 – 20 °C. (red)



k a l e n d á ř  a k c í  —

každé 
pondělí

od 18:30

JÓGA PRO ZAČÁTEČNÍKY
Základní škola, Trčkovo náměstí 11
Lektorka Božena Tymichová. tel.: 721 114 248

každé 
úterý

od 9:00

RODINNÉ CENTRUM SLUNÍČKO
Sokolský dům
RC Sluníčko v Opočně je tu pro všechny děti a rodiče, 
kteří si chtějí hrát a přitom se něco naučit. 

každou
středu

od 17:00

JÓGA PRO POKROČILÉ
Kodymův národní dům
Lektorka Božena Tymichová. tel.: 721 114 248

každou
středu

od 19:30

CVIČENÍ PILATES
Tělocvična ZŠ Opočno, Trčkovo náměstí
Pod vedením profesionální instruktorky metody PI-
LATES. V tělocvičně ZŠ, Trčkovo náměstí v Opočně. 
Případné dotazy na tel. č. 606 470 805. 

od 23. 2. ZAHÁJENÍ ZÁPISU DO TANEČNÍCH KURZŮ 
PRO ZAČÁTEČNÍKY
Informační centrum
Taneční kurzy pro začátečníky budou probíhat září 

– listopad 2015 v Kodymově národním domě. Obsa-
hují 10 lekcí a věneček a povedou je manželé Macho-
vi. Přihlášky mohou zájemci podávat v IC Opočno.

březen 
– duben

VÝSTAVA KRESEB JIŘÍHO NOVOTNÉHO 
Z OPOČNA
Ateliér Renata

pátek
6. 3.

19:00

PLES MĚSTA OPOČNA
Kodymův národní dům
Ples zahájí opočenské mažoretky Colloredo, vy-
stoupí orientální tanečnice Ilhaam. Hvězdou veče-
ra je zpěvačka Petra Janů. K tanci a poslechu hraje 
skupina Pokrok. Občerstvení zajištěno, každá vstu-
penka s místenkou vyhrává. Vstupné 180 Kč.
Předprodej vstupenek v IC Opočno.

úterý
10. 3.
9:00

DĚTSKÝ KARNEVAL
Tělocvična Sokolského domu
Na programu jsou hry, tancování a tombola, drobné 
občerstvení zajištěno. Vstupné: drobnost pro děti do 
tomboly. Pořádá Rodinné centrum Sluníčko.

sobota 
14. 3. 

9–11:30

BURZA DĚTSKÉHO OBLEČENÍ JARO–LÉTO
školní jídelna ZŠ Opočno
Burza dětského oblečení jaro–léto, kojeneckých 
a dětských potřeb a sportovních potřeb. 
Pořádá Rodinné centrum Sluníčko.

sobota
14. 3.

20:00

XIV. PLES BARONŮ
Kodymův národní dům
K tanci a poslechu hraje skupina Errori. 
Předprodej vstupenek v kanceláři zimního stadionu, 
tel. 731 285 010.

neděle
15. 3.

10:00

ČESKÝ ČESNEK A JEHO PĚSTOVÁNÍ
Hasičská zbrojnice Opočno
Přednáška Ing. Jana Kozáka o pěstování českého 
česneku. Pořádá Český zahrádkářský svaz v Opočně. 
Vstup je zdarma.

neděle
15. 3.

15:00

ČARODĚJNÝ MLÝN
Kodymův národní dům
Premiéra nové pohádky loutkového divadla 
Opočenský Kašpárek.

úterý
17. 3.

18:00

JEDEN SVĚT: NA SEVER OD SLUNCE – 
SURFAŘI ZA POLÁRNÍM KRUHEM
Kodymův národní dům
Dokumentární fi lm z festivalu Jeden svět, v originál-
ním znění s titulky. Délka fi lmu 46 min., následně 
možná diskuze. Vstup je zdarma.

středa
18. 3.

17:30

PŘEDNÁŠKA JAK MŮŽEME OVLIVNIT NÁŠ 
ŽIVOT POMOCÍ FENG SHUI
Ateliér Renata

21.–22. 3.
9–11

14–16

VELIKONOČNÍ VÝSTAVA ZŠ OPOČNO
ZŠ na Trčkově náměstí, čp. 4
Pořádá ZŠ Opočno.

úterý
24. 3.

19:00

SYMFONICKÝ ORCHESTR POSLUCHAČŮ 
KONZERVATOŘE PARDUBICE
Kodymův národní dům
Zahajovací koncert cyklu Opočno hudební. Diri-
gent: Tomáš Židek, sólista Václav Petr. Program: A. 
Dvořák – Legendy, J. Haydn – Koncert D dur pro 
violoncello, A. Dvořák – Symfonie č. 8. Vstupné 
v předprodeji v IC Opočno 130 Kč, na místě 150 Kč. 
Pořádá Opočenská beseda s podporou Nadace Čes-
ký hudební fond.

čtvrtek
26. 3.

18:00

JARNÍ KONCERT ZUŠ
Kodymův národní dům
Pořádá ZUŠ Opočno.

sobota
28. 3.

19:00

KUŘAČKY A SPASITELKY
Kodymův národní dům
Něžná groteska o virtuálních láskách, pracujících 
ženách a mužích v domácnosti. Divadlo Blik – Cvak 
Jaroměř. Vstupné 60 Kč. Předprodej vstupenek v IC 
Opočno.

neděle
29. 3.

15:00

DĚTI PRO DĚTI
Kodymův národní dům
Charitativní akce, výtěžek poputuje na dětskou kli-
niku hematologického oddělení v Hradci Králové. 
Pořádá Junák – svaz skautů a skautek ČR, Opočno.

úterý
31. 3.

17:00

KAREL PLOCEK
Městská knihovna
Známé a zapomenuté osobnosti hudebních dějin 
v českých zemích (koncert na závěr Března – měsíce 
čtenářů v knihovnách). Výběr z vydavatelské činnosti 
pana Plocka v posledních 8 letech, díla většinou v no-
vodobé premiéře. Pořádá Městská knihovna Opočno. 

Aktuální seznam akcí v Opočně včetně sportovních utkání
naleznete na www.opocno.cz.

 z  k u l t u r y   —

NA PLÁŽI  CHTĚJ Í  ZŮSTAT ,  DOKUD 
NEPOSBÍRAJ Í  ALESPOŇ TUNU ODPADU

Zveme vás na promítání dokumentárních fi lmů 
o lidských právech a společnosti. Filmy jsou v ori-
ginálním znění s českými titulky.  Promítat se 

bude až do letních prázdnin každé třetí úterý v měsíci od 18 
hodin v Kodymově národním domě. Vstup na všechny projek-
ce je zdarma.
 Prvním fi lmem, který uvedeme v úterý 17. března, je sní-
mek Na sever od slunce (46 minut / Norsko / 2012, ČSFD 
89%). Inge a Jørn nejsou běžní surfaři. Na devět měsíců se 
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17. 3. 
úterý



usadili na opuštěné pláži ostrova u břehů Norska daleko za po-
lárním kruhem, kde našli nejen perfektní vlny, ale také spousty 
naplavených odpadků. Na pláži chtějí zůstat, dokud neposbí-
rají alespoň tunu odpadu.
 V dalších měsících budou následovat snímky:
 21. 4. Všichni spolu (87 min. / SRN / 2011)
 19. 5.  Na stupních vítězů (94 min. / SRN, Rakousko / 2010)
 16. 6. Z popelnice do lednice (88 min. / SRN / 2011)
 Bližší informace v knihovně nebo na www.jedensvet.cz.
 (ms)

P Ř I J M Ě T E  P OZ VÁ N Í  N A  Z A H A J OVAC Í 
KO N C E R T  C Y K LU  O P O Č N O  H U D E B N Í

Úterý 24. března od 19 hodin v KND. Na progra-
mu: Ant. Dvořák: Legendy, J. Haydn: Koncert D dur 
pro violoncello a orchestr, Ant. Dvořák: Symfonie 

č. 8 (Anglická). Vstupné v předprodeji v IC Opočno 130 Kč, na 
místě 150 Kč.
 Každý jednotlivý koncert je pro mě výjimečný zážitek. V okamži-
ku, kdy vstoupím na pódium, se přenáším do jiného světa, ve kte-
rém občas zůstávám i dlouho po výkonu…
 To jsou slova violoncellisty Václava Petra, který koncem roku 
2013 vyhrál konkurz na koncertního mistra v České fi lharmonii 
a stal se tak jedním z nejmladších koncertních mistrů v její histo-
rii. V neděli 24. března jej přivítáme v sále Kodymova národního 
domu jako sólistu v mistrovském díle Josefa Haydna – Koncert 
D dur pro orchestr a violoncello.
 A jak už název díla napovídá, návštěvníci koncertu se mohou 
těšit nejen na sólistu. V KND vystoupí Symfonický orchestr 
Konzervatoře Pardubice s dirigentem Tomášem Židkem. Or-
chestr, který vznikl v roce 1978, dosáhl za dobu své existence vy-
nikajících úspěchů a řadí se k našim předním hudebním tělesům. 
 Renomé, které provází „oba protagonisty“ večera, míníme 
tím sólistu a orchestr, je zárukou, že tento koncert bude skuteč-
ně výjimečným zahájením cyklu Opočno hudební 2015. Opo-
čenská beseda přeje všem návštěvníkům, aby slova Václava 
Petra platila i pro nás všechny. Aby nás hudba, kterou v úterý 
uslyšíme, přenesla do jiného světa a aby v nás zůstala ještě dlou-
ho po výkonu umělců. Opočenská beseda 

K U Ř A Č K Y  A  S P A S I T E L K Y

Mám dobrou práci, červený diplom, řidičský průkaz 
a hasičský výcvik. Jsem dobrovolný hasič a dobrovol-
ně bezdětná. Prostě jsem se tak rozhodla. Dobrovol-

ně. Až mi bude čtyřicet, pojedu do Tibetu. Pořád se vzdělávám. 
… A mimo to, jsem registrovaná jako Přítel dětí Unicef a za moje 

peníze v Západním Bengálsku dvanáctiletá Anita může chodit 
do školy, jinak by se musela už ve třinácti vdát a začít rodit děti, 
což by v její situaci znamenalo přímé ohrožení jejího života, nebo 
by šla pracovat do továrny, kde jiné indické děti ušily jistě i tyhle 
tvoje podělaný legíny! … Já už nemůžu dělat víc!  
 A. Saavedra: Kuřačky a spasitelky

Kuřačky a spasitelky jsou všude kolem nás. Není to metafora 
pouze pro ženy, ale obecně popisují lidskou rozpolcenost. Mla-
dá autorka z česko-chilské rodiny Anna Saavedra napsala pří-
běh o virtuálních láskách, pracujících ženách a mužích v do-
mácnosti inspirující se A. P. Čechovem a jeho Třemi sestrami. 

Děj se odehrává v současném světě třetího tisíciletí, v době 
babyboomu, internetových seznamek, pracovních kariér 
a ezoterních kurzů „Jak být sebevědomou ženou“. Hlavní hr-
dinky by chtěly spasit svět, nebo alespoň samy sebe, ale uděla-
ly mnoho chyb. Nakonec však možná najdou odvahu se tomu 
všemu zasmát. Možná i proto připomínají více než zmíněného 
Čechova hrdinky ze slavného seriálu Sex ve městě. Anna Saa-
vedra obdržela za tuto hru Cenu Evalda Schorma 2011.
 V Opočně předvedou divadelní hru Kuřačky a spasitelky 
herci z Divadla Blik Cvak z Jaroměře v sobotu 28. března 2015 
v Kodymově národním domě. Vstupenky zakoupíte v předpro-
deji za 60 Kč v Informačním centru v Opočně.  (th)

KARLOVARSKÝ SKŘIVÁNEK 2015 V OPOČNĚ

V úterý 17. února 2015 se v Kodymově národním domě konal již 
X. ročník oblastního kola dětské pěvecké soutěže Karlovarský 
skřivánek 2015. Skřivánci ze základních a základních umělec-
kých škol z celého Královéhradeckého kraje se slétli do Opočna 
v hojném počtu. 59 dětí ze 14 škol bojovalo ve 4 kategoriích o po-
stup do celorepublikového fi nále v Karlových Varech, které se 
bude konat v polovině měsíce března. 

 Předsedou poroty byl PhDr. Jiří Skopal, asistent na Hudební 
katedře Pedagogické fakulty Univerzity Hradec Králové. Vyuču-
je hlasovou výchovu v dětském sboru Jitro a vede pěvecké sbory 

– Smíšený sbor, ženský a komorní sbor UHK, Smíšený sbor Ká-
cov a dětský sbor Paleček v Novém Městě nad Metují. Dalšími 
členy poroty byli Mgr. Jaromír Schejbal, pedagog, hlasový po-
radce a dirigent pěveckého sboru Gibon v Hradci Králové a Mgr. 
Jarmila Kučerová, učitelka na ZŠ Dobruška, zpěvačka dechové 
kapely Opočenka a taneční skupiny Streyci. Porota čestně, ob-
jektivně a s nadšením hodnotila pěvecká vystoupení všech zú-
častněných zpěváčků. 
 Naši Základní školu Opočno bude v Karlových Varech repre-
zentovat Michaela Vojnarová, která svým přirozeným projevem 
a čistou intonací okouzlila porotu i publikum. Dalšími oceně-
nými žákyněmi naší školy jsou Terezie Sazimová (1. místo bez 
postupu) a Eva Francová (3. místo). Jako pořádající škola děku-
jeme městu Opočnu a Královéhradeckému kraji za fi nanční po-
moc, paní Pólové (Somipo) za sponzorské dary, panu Petru Fá-
berovi a paní Dáše Barvířové za poskytnuté zázemí a pomoc při 
realizaci této soutěže. Dále děkujeme našim porotcům a hlavně 
zpívajícím dětem, jejich učitelům a korepetitorům za den plný 
krásných písniček a příjemných zážitků. Všem postupujícím 
skřivánkům přejeme hodně štěstí v Karlových Varech a těšíme 
se za rok na viděnou. 
 Za ZŠ Opočno Jitka Račáková, Dis, Mgr. Hana Dernerová
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Pěvecké soutěže se zúčastnilo na 60 dětí.  foto: archiv ZŠ

24. 3. 
úterý

28. 3. 
sobota



p ř i š l o  d o  r e d a k c e  —

H O S P I C  S E T K Á N Í

…smrti se nebojím, smrt není zlá, ve smrti nejsem sám,
umírání se bojím, kde každý je opuštěn, – a já umírám.
 Jiří Wolker

Úryvek básně, která se možná vybaví nejen mně, když se myš-
lenky dotknou smrti. 
 Ulehčit umírajícímu, umožnit mu strávit poslední chvíle mezi 
jeho nejbližšími. To je snahou lidí, kteří díky své profesi a zku-
šenostem dokáží pomoci při procházení touto těžkou etapou 
životní cesty. V Opočně zatím nemáme hospic, který by toto 
umožňoval, přesto možnosti jsou a lidé by o nich měli vědět. To 
si myslí Markéta Fingrálová, která této možnosti využila a je za 
ni velmi vděčná. 
 Jsou věci, o kterých se tomu, kdo je prožil, píše těžko. Když mě 
tedy Markéta poprosila o krátký článek, ráda jsem jejímu přání 
vyhověla.
 Těžká nemoc manželovy maminky, naděje na uzdravení už 
nebyla, rozhodování, zda ji ponechat v nemocnici, nebo si ji vzít 
domů. Takový byl začátek. Markéta se úplnou náhodou dozvě-
děla o domácím hospicu Setkání, který působí v našem regionu 
a pomáhá rodinám v těchto těžkých chvílích. „Základní péči by-
chom zvládli, ale maminka měla velké bolesti, potřebovala i pra-
videlnou pomoc lékaře. Zavolala jsem na hospic, sami se spojili 
s nemocnicí, zjistili stav maminky a jakou péči je třeba zajistit. 
Maminku jsme si odvezli domů, sestřička k nám chodila denně, 
lékař podle potřeby. Služba funguje 24 hodin denně, mohli jsme 
se na ně kdykoliv obrátit. Pomáhali nejen po odborné stránce, 
ale dokázali nás všechny uklidnit. I já, jako nevěřící, jsem začí-
nala cítit určité smíření se smrtí. A to se samozřejmě přenášelo 
i na maminku. Poslední chvíle jsme s ní dokázali prožít v takové-
to atmosféře, lékařům i sestřičkám jsem za to nesmírně vděčná,“ 
zní vzkaz Markéty Fingrálové všem, kteří se ocitnou v podobné 
situaci. 
 Více o hospici najdete na www.hospicrychnov.cz. (dm)
 

z e  s p o r t u  —

P Ř I P R A V U J E M E  P R O  V Á S , 
A N E B  N A  C O  S E  M Ů Ž E T E  T Ě Š I T

Určitě na zajímavé akce, některé zcela nové, jednu tradiční. 
Hlavním pořadatelem je město Opočno a TJ Sokol Opočno, 
který zažádal o fi nanční prostředky na částečné pokrytí výdajů 
spojených s akcemi z dotačních programů Královéhradeckého 
kraje. Připravují je pro vás členové komise pro sport a volný čas 
ve spolupráci s dalšími nadšenci pohybových aktivit. 
 První akce Nordic walking – Chodíme s holemi i bez holí 
je plánována na sobotu 11. dubna, pokud samozřejmě počasí 
dovolí. Všichni jste srdečně zváni. Ti, co vlastní hole nemají, si 
je budou moci zapůjčit. Zkušená instruktorka paní Dana Bene-
šová z Centra zdravého pohybu Hradec Králové nám ukáže, jak 
se s holemi správně chodí, jak se rozcvičit před chůzí a pak už 
všichni vyrazíme na tratě. Každý účastník dostane mapku a vy-
bere si trasu dle svých možností. Akce je tedy určena pro všech-
ny věkové kategorie, od těch nejmenších, které rodiče povezou 
nebo ponesou, až po naše seniory. Po úspěšném absolvování 
dostanou „chodci“ účastnický list a plaketu. Pro děti budou na-
chystány drobné odměny. 

 Další akce má název Společné běhání v Opočně – závody 
pro děti a mládež do 15 let, zazávodit si mohou i rodiče. Pro zá-
vodníky bude připraveno malé občerstvení, diplomy i odměny. 
Hlavním organizátorem je Jan Hoder, členové komise pro sport 
a volný čas mu v přípravě pomáhají. Termín bude upřesněn. 
 Třetí akce je tradiční – Dětský a sportovní den – neděle 31. 
5. V názvu, jak jste si mohli všimnout, je doplněno sportovní. 
Chceme se zaměřit nejen, jak bylo zvykem, na malé děti, ale po-
kusíme se připravit zajímavé disciplíny i pro naše náctileté. 
 Poslední akce roku 2015 Bruslíme inline nás čeká v září. In-
struktor nám předvede správnou techniku bruslení a poté si bu-
deme zkoušet prakticky. 
 Samozřejmě o všech akcích vás budeme podrobněji infor-
movat prostřednictvím Opočenských novin, webových stránek 
města, místního rozhlasu. 
 Pokud by někdo ze čtenářů měl další nápady na uspořádání 
pohybových aktivit, budeme rádi, když si je nenecháte pro sebe. 
Nebo budete-li potřebovat poradit, něco prodiskutovat nebo si 
třeba i postěžovat na cokoliv, můžete se obrátit na členy komise 
pro sport a volný čas. 
 My si nyní moc přejeme, abychom se akcemi připravovanými 
na tento rok trefi li do vašeho „vkusu“ a přišlo vás pokaždé co 
nejvíce. Těšíme se na vás. 
Členové komise pro sport a volný čas: Jana Hrnčířová, Luděk 
Kopecký, Dušan Krištof, Jan Musil, David Paštika, Lucie Prau-
sová, Kateřina Vošlajerová, Vítězslav Zilvar

BESEDU S  HR ÁČI  MOUNTFIELDU SI  UŽILI 
NEJEN ŽÁCI

Orlický týdeník spolupracuje od začátku této sezony s  extrali-
govým týmem Mountfi eld HK. Na základě této skutečnosti byl 
osloven Základní školou v Opočně, zda by nemohl pro žáky uspo-
řádat besedu s hradeckými hokejisty.

OPOČNO – Škole jsme vyšli vstříc, stejně jako nám marketingo-
vý manažer Mountfi eldu Tomáš Borovec, a od oslovení k uspořá-
dání besedy byl už jen kousek. Nejdříve jsme hledali volný termín, 
který se našel v době reprezentační přestávky, a poté už zbývala 
jen jména hokejistů – účastníků besedy. 
 Kromě kapitána Jiřího Šimánka, jenž se na poslední chvíli mu-
sel omluvit a nahradil ho Bohumil Jank, se zúčastnili všichni hrá-
či, o které jsme měli zájem, včetně Kanaďana Collina Valcourta. 
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Zájem o autogramiádu byl opravdu velký. foto: Martin Šnajdr



 V Kodymově národním domě byla ve středu 4. února atmosfé-
ra jako na hokejovém zápase. Pět ročníků základní školy se těšilo 
na setkání s hokejisty, které vidí pouze skrze televizní obrazovku 
nebo z hlediště hradeckého stadionu. Příležitost, setkat se s hrá-
či, využili také fanoušci a občané Opočna.
 Před samotnou besedou bylo všem přítomným promítnuto 
DVD „Fandíme všichni“, mapující první extraligovou sezonu 
v Hradci Králové, a pak následoval zlatý hřeb celé akce – příchod 
a beseda se samotnými hokejisty. 
 Ti si museli připadat jako při zápase, neboť žáci při jejich ná-
stupu na pódium jednotlivě vyvolávali jejich jména a vytvořili 
neskutečnou atmosféru!
 Postupně se představili Bohumil Jank, druhý hráč kanadského 
bodování extraligy Tomáš Mertl, Slovák Peter Frühauf, Kanaďan 
Collin Valcourt a nakonec jako překvapení pro všechny – maskot 
Mounty. 
 Slova se ujal Tomáš Borovec, marketingový manažer a komen-
tátor kanadsko-americké NHL na Nově. Překladu z angličtiny 
se při rozhovorech s Collinem Valcourtem střídavě ujali učitelka 
Magda Brandová, spoluhráč Peter Frühauf a také žáci 9. ročníku 
Ladislav Mičian a David Kletečka. 
 Všichni se dověděli něco ze zákulisí kabiny, plánech, snech 
i jejich vzorech, například, že pro Tomáše Mertla byl vzorem 
Jaromír Jágr, pro Bohumila Janka byla zážitkem účast v kempu 
pro mladé hráče Washingtonu Capitals, Peter Frühauf vzpo-
mínal na první hokejku z Ukrajiny a Collin Valcourt předvedl 
svoji slovní zásobu v češtině a jako gurmán si tady oblíbil guláš 
a tatarák.
 Během besedy byly pro žáky připraveny soutěže o dresy. 
 Celá akce neskutečně rychle a v jejím závěru předala ředitel-
ka Jana Hrnčířová drobné dárky, jako poděkování za besedu, od 
školy a města Opočno hráčům, Mountymu i Tomáši Borovcovi. 
 Na úplný závěr si děti připravily jedno velké překvapení - dár-
ky, především plnou krabici se vzkazy vyjadřujícími podporou 
k brzkému uzdravení, pro Petera Frühaufa, který se pere s ra-
kovinou. 
 Po besedě následovala autogramiáda, děti si mohly odnést 
nejen podepsané kartičky a plakáty, ale také DVD „Fandíme 
všichni“.
 Celá akce se povedla, o čemž svědčí spokojenost všech, ať už 
hráčů, tak i dětí a fanoušků. (mš)

H V Ě Z D O U  R Y C H N O V S K É H O  D E N Í K U 
S E  S T A L A  T E R E Z I E  S A Z I M O V Á

V pátek 30. ledna 2015 se v rychnovském Pelclově divadle ko-
nalo slavnostní vyhlášení ankety Nejúspěšnější sportovec Rych-
novska. Na této akci jsem byla poprvé, ale měla jsem zkušený 
doprovod, pana Nováka, který je členem výkonného výboru 
České unie sportu Rychnov nad Kněžnou. 
 Atmosféra večera mě doslova pohltila. Uvědomila jsem si, 
jak je báječné, když se sejdou lidé, které spojuje společný zájem, 
společná láska. Co času a úsilí věnují svému „koníčku“, ať už jde 
o sportovce, funkcionáře, organizátory. Na večeru byli oceně-
ni ti nejlepší, a bylo jich skutečně v různých kategoriích hodně. 
Vždycky mám radost, když se setkám s někým nebo něčím, co 
připomene naše město. A tak tomu bylo i na tomto večeru. V ka-
tegorii žáci jednotlivci se na 2. místě umístila Terezie Sazimová, 
která hraje stolní tenis za SK Dobré. 
 Tereza byla také vyhlášena Hvězdou Rychnovského deníku, 
kde s ní vyšel rozhovor. Já jsem jí také položila pár otázek. 

V kolika letech jsi začala sportovat a kdo tě ke sportu přivedl? 
Pocházím ze sportovní rodiny, takže jsem odmalička běhala na 
házenkářském hřišti v Dobrušce. Ke sportu mě vlastně vedla 
celá rodina, já to brala jako samozřejmost. 

Jakých svých úspěchů ve stolním tenise si nejvíce vážíš?
Vážím si všech vítězství, ať to jsou vítězství ve 2. lize žen nebo 
tituly Krajských přeborníků. Jsem ráda za bronzovou medaili 
z republikového bodovacího turnaje. 

Věnovala ses nebo se věnuješ vedle stolního tenisu ještě jiným 
sportům? 
Věnovala jsem se vlastně odmalička národní házené, se kterou 
jsem kvůli velkému stolně tenisovému vytížení musela skončit. 
Hrála jsem také tenis. 

Kdybys měla uvést důvody, proč by děti i dospělí měli sporto-
vat, co bys řekla? Co ses díky sportu naučila? 
Myslím, že je vždy dobré si na chvíli vyčistit hlavu a jít si zaspor-
tovat. Je to zdravé a zábavné, získala jsem mnoho přátel, díky 
stolnímu tenisu jsem poznala mnoho jiných míst. Je to fajn. Na-
učila jsem se, že ne vždy vše jde hned, naučila jsem se být trpě-
livá a snažit se dotáhnout vše do konce. Nepřestat věřit, což je 
nesmírně důležitě. 

Jaké máš sportovní cíle? 
Ráda bych hrála Extraligu žen (nejlepší liga žen v ČR) a ráda 
bych vyhrála ještě nějakou medaili na republikovém bodovacím 
turnaji.

Jsi v 9. ročníku. Co plánuješ po skončení základní školy? 
Dávám si přihlášku na hradecká gymnázia. 

Komu bys za své úspěchy poděkovala? 
Měla bych poděkovat hlavně rodině, určitě trenérovi, klubu SK 
Dobré. Chtěla bych poděkovat i přátelům, kteří mě vždy podpo-
rovali. Děkuji všem. 

Při slavnostním večeru se pan moderátor zmínil v souvislosti 
s Opočnem i o Danielu Trubačovi, o kterém prý ještě uslyšíme. 
Daniel Trubač je členem mládežnických reprezentací ČR a na 
podzim si v dresu FC Hradec Králové odbyl v sedmnácti letech 
prvoligovou premiéru v Synot lize.
 Terezii, Danielovi a všem dalším sportovcům přejeme hodně 
dalších sportovních úspěchů.  Jana Hrnčířová
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Terezie Sazimová získala 2. místo v kategorii žáci jednotlivci.
 foto: archiv autorky
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E X T R É M N Í  G O L F  V  O P O Č N Ě

Opočenská Lišťovina ožila v neděli 8. 2. 2015 po obědě ex-
trémním golfem. Zatímco na protilehlém svahu zvesela sjíž-
děly děti (snad letos poprvé) zasněženou stráň, na hřišti pro-
bíhal golfový turnaj. Jedenáct nadšenců z dobrušského klubu 
extrémního golfu se tady na sněhu dobře bavilo. 

 Pojem extrémní golf je možná trochu nešťastný, nejedná 
se o nic z toho, co si představíme pod extrémním sportem. 
Jde o zábavnou formu jinak náročné hry, vhodnou pro zkuše-
né golfi sty i pro úplné začátečníky všech věkových kategorií. 
Liší se však jak pravidly, tak prostředím. Zapomeňte na tra-
diční elektrické vozíčky, přesně zastřiženou trávu nebo gen-
tlemanská gesta a drink v klimatizovaném golfbaru. Hraje se 
ve volné členité přírodě na neupravené ploše nejlépe s dale-
kými výhledy. Golfové oblečení není předepsáno, ale dopo-
ručuje se pevná obuv, ke hře se používají starší hole číslo 6 až 
8. Jamku tvoří výrazně označený kruhový prostor o průměru 
1 m. Jamky jsou rozvrženy tak, aby byly pro hráče atraktivní 
a využívaly rafi novanost terénu. Preferují se míčky refl ex-
ních barev. Hraje se za každého počasí, kromě mlhy a bouřky. 
 V neděli hráčům počasí také úplně nepřálo, čistou modrou 
oblohu střídaly krátké silné sněhové chumelenice s větrem. 
Hráči vytrvali a jako nejzajímavější bod nedělního tréninko-
vého MiniMatche označili jamku na psí boudě a také vítězný 
shodný počet 27 úderů u čtyř hráčů, kteří si pořadí srovnali 
podle závěrečného rozstřelu. Tento odehraný zápas je již za-
znamenán na ofi ciálních stránkách České asociace extrém-
ního golfu. Vítězem se stal Jan Václavek ml., na druhém mís-
tě se umístil Martin Konečný, Mistr ČR v extrémním golfu 
2014, Lenka Zemanová, vítězka nejvyšší soutěže – Extraligy 
extrémního golfu v roce 2014, se umístila pátá. 
 Extrémní golf je atraktivní sport, záruka neotřelých zážit-
ků a dobré zábavy, který si získává stále více příznivců z řad 
veřejnosti. Máte-li zájem se v přátelském duchu přidat, kon-
taktujte předsedu KEG Dobruška Kamila Zemana mobil: 
731 863 666, email: kohal@seznam.cz.  Renata Rýdlová

 — S P O R T  –  H O K E J O V É  Z Á P A S Y

M U Ž I  –  K R A J S K Á  S O U T Ě Ž  M U Ž Ů 

 NE 4. 1. SK Třebechovice B – HC Opočno 0:4 (0:1, 0:1, 0:2)
  B: Čtvrtečka (Černík), Bartoň (Žid K., Junek), Řehák (Jakl),  
  Junek (Škrabal)
 NE 11. 1. Jaroměř B – Opočno 2:8 (2:3, 0:2, 0:3)  
  B: Serbousek (Škrabal), Rail (Černík, Čtvrtečka),Rail 
  (Čtvrtečka), Chmelík (Serbousek, Škrabal), Rail 

  (Vedral, Jakl), Černík (Čtvrtečka), Čtvrtečka (Černík, Vedral),
   Rail (Čtvrtečka, Černík)
 NE 18. 1. HC Opočno – TJ Sokol Čestice 9:1 (4:0, 3:1, 2:0)
  B: Rail (Čtvrtečka, Černík), Bartoň (Přibyl), Chmelík 
  (Škrabal, Jedlička), Přibyl (Chmelík, Žid L.), Bartoň 
  (Petr, Bury), Škrabal (Serbousek), Čtvrtečka 
  (Černík, Žid L.), Řehák (Slezák, Petr), Jakl (Slezák)
 NE 1. 2. HC Opočno – TJ Lanškroun 6:2 (2:0, 3:1, 1:1)
  B: Řehák (Žid L.), Řehák (Slezák), Slezák (-), Žid L. (Jakl),
   Žid K. (Žid L., Rail), Slezák (Burdych)
 ST 4. 2. TJ So Semechnice – HC Opočno 3:8 (2:2, 0:4, 1:2)
  B: Junek (Bartoň, Bury), Vedral (Černík), Žid K. (Škrabal,
   Přibyl), Rail (Čtvrtečka, Burdych), Vencl (Slezák, Petr), 
  Přibyl (Škrabal, Žid K.), Řehák (Vencl, Slezák), Přibyl (-)
 NE 8. 2. HC Opočno – SK Třebechovice „B“ 7:2 (3:0, 1:1, 3:1)
  B: Vencl (Řehák, Slezák), Rail (Černík, Jedlička), Chmelík 
  (Přibyl), Burdych (Chmelík), Vencl (Řehák, Slezák), Rail 
  (Čtvrtečka, Černík), Vencl (-)

  Opočno obsadilo v KSM první místo a postoupilo  
  do baráže o Krajskou ligu mužů.

  Baráž o KLM
 ST 11. 12. HC Opočno – HC Dvůr Králové n. L. 3:4 p
 NE 15. 12. Semechnice – HC Opočno 5:4 (0:2, 3:0, 2:2)  
  B: Chmelík (Škrabal), Jakl (Škrabal, Přibyl), Čtvrtečka 
  (Burdych), Chmelík (Přibyl, Jakl)
  Wolf (Černík) 
 ST 18. 2. HC Opočno – HC Nová Paka 2:5  (1:1, 0:1, 1:3)
  B: Škrabal (Žid L.), Chmelík (Řehák, Vencl)
 NE 22. 2. Dvůr Králové – HC Opočno 2:3 SN (1:1, 1:1, 0:0, 0:0)
  B: Slezák (Řehák), Řehák (Jakl, Chmelík), sn: Vencl
 NE 1. 3. Nová Paka – HC Opočno       3:5 (2:1, 1:2, 0:2)
  B: Chmelík (Řehák, Rail), Řehák (Rail, Chmelík), Chmelík 
  (Škrabal), Rail (Řehák), Chmelík (–)
 
Opočno se v Baráži umístilo na třetím místě a do KLM nepostupuje.

ř á d k o v á  i n z e r c e  —

Prodej

– Prodám zahradní sety z masivu, cena za set 1.500 Kč. 
K dispozici 4 sety, prodám i jednotlivě. Kontakt 777 990 093.

– Prodám VARI TERA – lištová sekačka s převodovkou, po-
jezdová převodovka s velkými koly včetně závaží, pluh „obra-
cák“, kultivátor, brány, hrobkovací radličky, radlice na sníh, 
pohonná jednotka Agrozet Jičín, nové, v původním balení. 
Tel: 604 894 438.

– Prodám: elektrický radiátor olejový (na kolečkách), 2000 
W, s termostatem – 450 Kč; průtokový ohřívač vody Tatra-
mat 5 l, 2000 W, s termostatem – 450 Kč; elektrický radiá-
tor olejový (na kolečkách), 2000 W, s termostatem – 350 Kč; 
elektrický  sporák, 3 plotýnky, trouba, velmi zachovalý – 600 
Kč. Opočno, tel.: 603 817 850

Koupě

– Koupíme rodinný dům nebo chalupu v Opočně nebo blíz-
kém okolí do 15 km, 724 806 101 Vašata.

Jak je patrné ze snímku, golf lze provozovat i v zimě.  foto: autorka

Příjem inzerce v informačním centru nebo e-mailem na 
opocenskenoviny@mu.opocno.cz.
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k r á t c e  n a  z á v ě r  —

J A K  TO  J E  S  T Ř Í K R Á LO V O U  S B Í R K O U .
A N E B  M AT E M AT I K U  N E O Š I D Í T E

Moje maminka byla učitelkou matematiky a dodnes si pamatuji, 
s jakou láskou o ní mluvila. „Čísla mluví vždy jasnou řečí, čísla ne-
ošidíš!“ Měla pravdu. 
 Do redakce přišla žádost o vysvětlení čísel uvedených v ON č. 
2. Článek ze zákulisí Tříkrálové sbírky (str. 9) uvádí, že opočenští 
králové vybrali 118.449 Kč. Za článkem je přehled převzatý z www.
dobruska.charita.cz, kde stojí: Opočno vč. Čánky, Dobříkovce 
a Mokrého – 60.702 Kč. Tak jak to s těmi čísly je? 
 Částka 118.449 Kč – to jsou peníze, které vybrali opočenští krá-
lové. Přehled, který dělá charita Dobruška, však neřeší, kdo vybíral, 
ale kde se vybíralo. A tak některé obce, kde vybírali „naši“ králové, 
jsou uvedeny samostatně. Zavolali jsme paní Marcele Kurzové, 
všechny počty archivuje, takže nám je do telefonu nadiktovala. 
 Opočno vč. Čánky, Dobříkovce a Mokrého 60.702 Kč; Pohoří 
15.654 Kč; Semechnice 11.563 Kč; Trnov 6.310 Kč; Houdkovice 
5.560 Kč; Lípa 10.827 Kč; Týniště – je rozděleno, opočenští králové 
se o Týniště dělí s dobrušskými. Opočenští letos vybrali 7.833 Kč. 
V redakci jsme nelenili, vzali kalkulačku a sčítali. Součet je skuteč-
ně 118.449 Kč. Tolik k dotazu, za který děkujeme, protože nejas-
nosti jsou od toho, aby se vyjasňovaly.
 A ještě jedno objasnění přinášíme. V přehledu převzatém 
z Dobrušky jsme uvedli, že v Očelicích a Městci n. Dědinou se vy-
bralo 1.217 Kč. Posíláme velikou omluvu, na začátku nám ulítla 
jednička. Ve skutečnosti se vybralo „o jedničku víc“ – tedy krás-
ných 11.217 Kč.  Za redakci ON dm 

– POZVÁNKA NA VELIKONOČNÍ VÝSTAVU – Tradiční velikonoční 
výstava VELIKONOCE SVÁTKY JARA se uskuteční v areálu výstaviště 
v Častolovicích ve dnech 27. – 29. 3. 2015 od 8 do 17 hodin. Jistě potěší ne-
jen zahrádkáře. Bližší informace získáte na telefonu 721 311 719 a na 
www.zahradkari.com.

Uzávěrka příštího čísla 20. 3. 2015 v 15 hodin — Vyjde 30. 3. 2015

Odjezdy autobusů ze zastávky Dobruška, aut. st.

jede v pracovn ćh dnech
6 jede v sobotu
7 jede v nedeli
† jede v nedeli a ve státem uznané svátky

18 jede také 6.4.2015, 28.9.2015, 17.11.2015, nejede 5.4.2015, od 5.7.2015 do 30.8.2015,27.9.2015
25 nejede 1.1.2015
32 nejede 5.4.2015,5.7.2015,27.9.2015
42 nejede od 1.1.2015 do 2.1.2015, od 1.7.2015 do 31.8.2015
50 jede od 30.5.2015 do 28.9.2015
60 nejede od 1.1.2015 do 2.1.2015,30.1.2015, od 9.3.2015 do 13.3.2015, od 2.4.2015 do 3.4.2015, od 1.7.2015 do 31.8.2015, od

29.10.2015 do 30.10.2015
63 nejede od 1.1.2015 do 2.1.2015,30.1.2015, od 9.2.2015 do 13.2.2015, od 2.4.2015 do 3.4.2015, od 1.7.2015 do 31.8.2015, od

29.10.2015 do 30.10.2015 plat ód 1.1.2015 do 12.12.2015

PENZION U ZÁMKU OPOČNO 
PRO VÁS PŘIPRAVIL DALŠÍ NOVINKU!

ZVEME VÁS DO NOVĚ OTEVŘENÉ 
VINOTÉKY a VINNÉHO SKLÍPKU

Dále nabízíme sportovní vyžití na GOLF TRENAŽÉRU pro jednotlivce, 
skupiny a rodiny s dětmi. Tento multifunkční systém simuluje několik 
her, kde se přeneste na 30 exkluzivních 18 jamkových golfových hřišť 
celého světa, natrénujete hokej nebo fotbal, vše za 90 Kč za hodinu. 

Nastavitelná obtížnost hry umožňuje využít tohoto zařízení 
pro začátečníky (školíme) i pro pokročilé.

Ubytování, občerstvení, kavárna, vinotéka, vinný sklípek, golf – 
to vše lze využít pro vaše společenské akce, oslavy a rodinný 

prázdninový balíček. 

TĚŠÍME SE NA VÁS!

PENZION U ZÁMKU, Trčkovo náměstí 14, Opočno
Tel.: +420 721 733 037


